我 角

本报讯(记者 笪伟)党 的二十大报告中指出,"加强 国家科普能力建设,深化全 民阅读活动。"为进一步推进 全民阅读工作,倡导多读书、 读好书、善读书的生活新常 态,浓厚全民阅读氛围,持续 打响"文化荣光 书香镇江" 品牌,日前,由市委宣传部、 市全民阅读办、市级机关工 委、市文广旅局、镇江报业传 媒集团联合开展的"创意写 作,全城接力"(第三季)、"阅 读越有趣·分享我们的阅读 时&空"活动拉开帷幕。

短短几天时间,8个群 内有千余名文学爱好者参加 分享活动。创作渐入佳境, 今选刊部分优秀作品,以飨 读者。欢迎更多市民加入 "分享我们的阅读时&空"的 队伍中来。



各位书友,大家好。我是酒海街社区书记 卜美琴,在我们社区一楼,有一个居民朋友们都 很喜欢的阅读空间,整面墙的书架上有几百本 书供大家免费阅读。"多读书、读好书",欢迎大 家来看书交流,共度秋日书香时光。

(阅读推广人 卜美琴 提供)



书籍,需要品读:生活,需要品味。阅生活 是位于西津渡的一个"有趣·有温度"的美学空 间,欢迎您在忙碌的日常生活之余,来这里品阅 文化, 漫度时光, 泊一处静心之所, 拥一隅舒心 (阅读推广人 刘嵘 提供)



"文化荣光 书香镇江",镇江市口腔医院在 总院及各分院设立了"小白牙"读书角,可供医 护人员及候诊患者阅读使用。日前,记者在市 口腔医院总院看到,刚换下班休息的护士路过 "小白牙"读书角,拿起一本书,坐到角落里静静 地看了起来。在市口腔医院牌湾分院,一名前 来做窝沟封闭的小朋友,在等候的时间,来到 "小白牙"读书角,选了一本喜欢的书,认真地阅 读了起来。

(记者 笪伟 通讯员 高雨 王婷 徐小路 提供)



书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。我最 爱的"长山读书社"位于镇江科技产业园,自 2020年成立以来,每月定期举办书友活动,读 书社环境幽雅、图书种类丰富,同步为园区中小 企业提供免费阅读空间与图书借阅,受到园区 企业和读书爱好者欢迎,营造了"爱读书、读好 书、善读书"的浓厚氛围。除了社科类、文学类 书籍外,这里还有很多管理类、学习类、创新类 书籍,很适合我这样的打工人充电。在这里我 可以忘记工作的压力和生活的烦恼,全身心沉 浸在书籍中,是我的精神伊甸园。最喜欢静谧 的午后,窝在书屋一角,我与我手中书自成一世 界。运气好的时候,还能蹭上长山读书社在这 里的阅读分享会,上个月刚听了苏东坡的起起 落落,受益匪浅。 (阅读爱好者 程丽娟 提供)



偶然在金山湖附近,发现一家专门面向少儿 的书馆——"有本少儿阅读绘本馆"。绘本、科普、 文学等,图书种类丰富,也有不少适合家长的读 物。这间书馆,让每周末我家的亲子生活,多了一 个可选择的去处。对孩子来说,阅读和行走的范 围,就形成了他们的世界。这两年,双脚所能及之 处或许有限,不妨每周花一些时间,放下手机,陪 孩子开启一段段书中的旅程。

(阅读爱好者 悠妈 提供)



那天路过阅报栏,看到一位老先生站在报纸 前认真地阅读。如今走在街上,这已是很常见的 一幕了。我市"书香镇江"建设取得积极成效。阅 读设施更加便捷,建成7个公共图书馆、265个图 书馆分馆、488个实体书店、129个社区书屋、520 个农家书屋,并广泛打造了城市书房、绘本馆、阅 读e栈、有声阅读墙等阅读新空间。阅读活动更 加丰富,我市每年举办文心阅读节、农民读书节、 职工读书节、镇江书展、"增华阁"大赛、金山诵读、 文心讲堂等系列阅读活动5000多场,各单位、学 校广泛开展读书会、朗诵、征文、亲子共读等活动, 参与人次超百万。据统计,镇江93.38%的人每天 都有阅读的习惯,通过纸质和数字化的阅读方式, 人均每天阅读时间超过78分钟。

(阅读推广人 赵舒 推荐)



春风化雨,润物无声。在镇江市文广旅局,明 亮的窗边,有一排红色书橱,里面陈列着一排排红 色书籍,生动地向我们讲述了中国共产党带领全 国人民从站起来、富起来到强起来的历史性飞 跃。以"传承红色经典,书香浸润心灵"为主题,激 励着每一个文广旅人的奋斗决心。镇江市文广旅 局积极开展阅读分享交流,引导全体党员干部和 职工崇尚红色经典阅读,让红色精神在阅读中传 承,让党的思想光辉照耀每个文广旅人。

(阅读推广人 熊敏 提供)



镇江市图书馆法治分馆设立在京口法院,给我们 午休多了一个好去处。你会发现饭后小憩能缓解疲 劳,让下午的你活力值"+1";徜徉书本沉浸其中,活力 值直接满格,身心的愉悦不言而喻;再碰上同事开启 一轮头脑风暴,智慧的火花随时点亮高光时刻,及时 拯救苦思冥想的你。又放松身心又提升业务值的好 (阅读推广人 Priscilla 提供)



"经"彩书角,书香飘"廉"。京口经济开发区充分 利用职工书屋,整理补充党纪党规、廉政理论等方面的 好书,打造"廉政书角",以书为媒,让廉洁文化走出无 形,成为一本本看得见、摸得着的实物。老党员陈冬 说:"自从有了廉政书角,业余时间大家能经常聚集一 起阅读讨论,开展的廉韵随行交流、品味书香分享等活 动,给我们的学习生活带来了更多的可能……

(阅读推广人 史安琪 提供)



秋日的午后,细雨淅淅。10月27日下午,一群特 殊的朋友手牵着手,走进位于西津渡的镇江市图书馆 星心分馆——大客咖啡,参加一场读书分享活动。这 是一群视障朋友,当天,他们相约来到这里,阅读着星 心分馆提供的盲文书籍:《中国历史故事精选》《从你的 全世界路过》《弯弯的月亮》《莫言演讲新稿》……

轻柔的音乐、醇香的咖啡,清新的绿茶,新鲜的水 果,他们专注地阅读,不时微笑着低声交流……这是一 间特殊的公益咖啡馆,是个充满爱心的阅读空间。

(记者 笪伟 提供)



我是一名网约车司机,我看到,在西津古渡社区党 群服务中心对面"网约车司机之家"里,新增添了一个 阅读空间,这里有几百册各式各样的图书,还可以手机 扫码听书、看书。 (阅读爱好者 许文轶 提供)





镇江市全民阅读活动领导小组办公室 鎮河狼 社 宣





公益广告